

# 分裂勢力勾結圖長氣焰 各界怒批玩火自焚 黃洋達竄台煽「兩獨」合流

香港文匯報訊(記者 鄭治祖、甘瑜)「港獨」、「台獨」各自都不成氣候，遂試圖「合流」以壯大聲勢。繼早前「台獨」學者梁文韜到香港大學出席「港獨」論壇之後，「熱血公民」黃洋達亦將於下周一赴台中的「台獨基地」與梁會合，進一步鼓吹「港獨」，而梁更聲言這是「超大範圍搞港台獨第一砲」。多名政界人士昨日批評，「港獨」本來就是一小撮人未經深思熟慮提出的想法，而進一步與「台獨」合流如同「玩火」，只會搞亂香港，對香港市民、社會、經濟和「一國兩制」都無好處。



「熱血公民」黃洋達計劃於下周一赴台煽動「港獨」合流。



梁文韜(右)在fb上與另一「台獨」學者史明的合照「呢like」。網上圖片

梁文韜雖然掛着學者名銜，但其facebook上的言論粗鄙不堪，更經常出現歧視言論，包括將內地人稱為「蝗國人」。梁的facebook內容更顯示出他有意模仿之前「熱血公民」的「反水貨客」行動去進行所謂的「驅蝗行動」，聲言要超大範圍搞「港獨」、「台獨」。

記者 甘瑜

不斷宣揚「港獨」及「台獨」思想的台灣成功大學政治學系教授梁文韜，日前在facebook發帖，宣傳「文化建國：香港經驗」論壇，更稱這是「超大範圍搞港台獨第一砲」。

該活動定於下周一在台中的「默契咖啡」舉行，而該咖啡店是「台獨」產品的售銷點，不時搞「台獨」活動，作政治宣傳。

## 赴台論壇分享「抗中」經驗

據稱，是次論壇將由黃洋達主講、梁文韜主持，並有「台灣護照貼紙運動」發起人陳致豪與談。有關活動簡稱，黃洋達將會「分享香港對抗『中國箝制』，以及利用文化力量倡議『獨立』意識的經驗」。

梁文韜雖聲言這是「超大範圍搞港台獨」，但活動由前日開始發帖邀請，更標註黃洋達及其妻等人，網民一直反應冷淡，至昨日報載稿時只

有35人稱會參加，更只有黃洋達一人留言「YEAH!!」。

雖然如此，梁文韜仍然有介事地說：「中共最怕『港台獨』合流，我早已準備被失蹤了！」更貼上與另一「台獨」學者史明的合照「呢like」。

## 李慧琼：「兩獨」結合形勢惡化

民建聯主席、立法會議員李慧琼批評，「港獨」是香港一小撮人未經深思熟慮提出的想法，但一旦與「台獨」結合會令事情變得更複雜，除了令「港獨」力量加大，也會把香港變成推動「台獨」的其中一個基地，十分麻煩，特別是會進一步觸動中央的神經，對「一國兩制」來說毫無好處。

## 王國興：「港獨」欲擴外部資金

工聯會立法會議員王國興批評，「港獨」鼓吹者公然勾結「台獨」的做法，是試圖分裂國家和民族，置全港市民的利益不顧，故他堅決反對。「港獨」分子之所以向「台獨」投懷送抱，不外乎為了得到外部資金支持，而雙方「合流」之後助長氣焰，令他們的暴力、激進思想進一步影響香港青少年。

想進一步影響香港青少年。

新民黨主席葉劉淑儀指出，香港「佔中」的「黃雨傘」就是受台灣的「太陽花」影響，並直斥「港獨」與「台獨」合流是在「玩火」，目的就是要影響國家統一，製造更多內部矛盾，結果只會影響香港的繁榮和穩定，也影響投資和生意，令香港經濟雪上加霜。她希望「台獨」分子不要煽動港人做違法行為，否則將逼特區政府出手依法追究。

## 田北辰：聯手亂港「劍指」中央

新民黨副主席田北辰也認為，「港獨」和「台獨」勢力合流令人擔心，或會令「港獨」分子學習「台獨」分子的煽動「獨」手法，甚至在大學、中學甚至小學開始「做嘢」。他指出，如果「一國兩制」順利和成功，「台獨」分子將很難鼓吹其主張，他們遂聯同「港獨」分子，搞亂香港、針對中央。

## 林健鋒：希望港府依法懲「獨」

經民聯副主席林健鋒直言，「港獨」分子與「台獨」分子互相勾結，是不可接受的。他強調，香港是中國不可分離的部分，任何鼓吹「分裂」和「獨立」的人都在搞亂社會秩序，如果還要聯同外部勢力鼓吹「港獨」、不斷散播謠言誤導市民「搞搞震」，會令全中國人民更為憂慮。他呼籲香港市民要認清楚這些人，同時希望政府依法處理這些「港獨」分子。

## 梁文韜言論粗鄙 鄧斯文掃地

### 梁文韜近日激進言論

- (在台灣成功大學任教的他稱自己) 在「中華美國難容大學」工作
- (稱台灣的民進黨為)「廢柴民退半套黨」
- 稱內地人為「蝗國人」
- (談台灣南部地區萬安演習一事) 不把「蝗國」(大陸)當「敵國」還演習什麼?
- 「中共再不倒，世界不會好！」
- (談澳洲試行向中國人放寬簽證) 澳洲人找死！5月1日開始「驅蝗行動」，敬請留意！
- 「×街廢柴「民退半套黨」真的是很難救啦！找推ECFA(兩岸經濟合作架構協議)的蛋×陳添枝當「國發會」(「國家發展委員會」)主委，找胡亂鐘的Look(碌)×林欽榮去當內政部長。離潑糞的日子不遠了？你老×以為流。」
- 「反制中共：超大範圍搞「港、台獨」！」

資料來源：梁文韜facebook



陳致豪是「台灣護照貼紙運動」發起人。網上圖片



「默契咖啡」是「台灣護照貼紙」的派發點。網上圖片

# 「熱狗」挽選情 「兩獨」互抬轎

是次在台灣舉行的「港獨」、「台獨」合流活動，發起者梁文韜並無太多人關注，其facebook帖文的讚好數目往往只得數十，相較其他活躍的激進派失色。不過，藉着兩「獨」合流，雙方也「互相抬轎」，獲邀赴台演講的黃洋達，其主理的《熱血時報》亦不時為梁文韜做「專訪」，更為他設專欄；梁文韜則撰文幫忙攻擊「熱血公民」(熱狗的9月立法會換屆選舉的對手如「香港眾志」和「香港列陣」等，將他們形容為「欺民及偽善之政棍」。

梁文韜曾任香港城市大學人文及社會科學學院公共及社會行政學系講師，其後轉赴台灣，現為台灣成功大學政治學系教授。雖然梁一直積極就港台時政議題發表意見，在「台獨」方面更是走

得極前，但始終沒有什麼關注。

本月上旬，他突然獲香港大學學生會邀請，與「熱血公民」成員鄭松泰等一同出席「『港獨』與『台獨』：公投制憲與獨立的關係」論壇後，他就開始計劃要「超大範圍搞港台獨」。

將赴其「頭炮」活動的黃洋達，其《熱血時報》不時為梁文韜做「專訪」，更為他設專欄，嘗試為他「塑造地位」。同時，梁文韜也在「頭炮」活動簡介上大讚《熱血時報》「客觀地」呈現抗爭行動的消息，「成了各方了解佔領情況的重要渠道之一」。

## 梁文韜撰文攻擊「熱普城」對手

梁文韜更不時發表文章攻擊「熱普城」9月立法會換屆選舉的對手。例如前日他就攻擊反對派「中青代」發表《香港前途決議文》一事，稱該

批聯署人為「偽善建制派」，批評他們粗暴地亂tag(標註)其他政治組織。

本周二，他又在網媒《本土新聞》發表「香港自決獨立的命運不能靠空黨」為題的文章，提及「香港眾志」、「香港列陣」等組織，稱「眾志」及「列陣」分別有年輕版的公民黨及民主黨的影子，強調兩個組織並非真正「港獨黨」，批評該兩個組織最終將成為「泛民的欺民及偽善之政棍」，以及是「和理非非的空心黨」。

至於參與「頭炮」活動的與談者陳致豪，則是令到多名台灣居民無法入境的「台灣護照貼紙運動」發起人，也是舉辦「台獨」活動、售賣「台獨」商品的「默契咖啡」的老闆。近日，他在其facebook分享活動消息，更稱：「『港獨』、『台獨』一起熱血『抗中』。」

記者 鄭治祖、甘瑜



梁文韜在其fb宣傳「超大範圍搞港台獨」活動的「第一砲」，但反應冷淡。fb截圖

## 「獨派」抱團也難取暖



「港獨」敗走台灣作宣傳、「台獨」跑來香港「分享經驗」，反映了怎樣的狀況？或許可以用最近一個實例作解釋。

「香港眾志」在一出場就「關公裴難」連場，「香港不得志」的他們，頻頻往外走，先有其主席羅冠聰到菲律賓與發起台灣「太陽花學運」的林飛帆等見面，然後其秘書長黃之鋒亦到美加大學巡迴演講，又接受外媒訪問以取得認同的目光。

同樣道理，當「港獨」無端跑去台灣一咖啡店宣傳，「台獨」又要走來香港一學生會論壇發表意見，足以證明兩者在所在地都沒有「收視」，甚至是屢受冷眼、批評和揶揄，所以要走到外地「扮專家」、「扮代表」，以取得認同感。

雖然上次港大學生會的「『港獨』與『台獨』」論壇並無掀起什麼回響，但這樣一場有受眾的「公開演說」，已足以令梁文韜這種「台獨」學者冒起「超大範圍搞港台獨」的念頭。所謂的「超大範圍」，說的也不過是香港和台灣，支持者也不過寥寥數十人，如此狹隘目光，還說得「躊躇滿志」，真令人無言。

到底在台灣咖啡店作一場「港獨」演講，是否就可以為「港獨」帶來轉機？還是只能讓一群搞「獨」者自己圍爐取暖，答案大概已不言而喻。

記者 甘瑜



葉劉淑儀

# 葉劉呼籲港青應合法表訴求

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派由煽動部分激進香港年輕人暴力「抗爭」到鼓吹「港獨」，可謂「越來越離譜」。新民黨主席葉劉淑儀近日強調，她希望改革社會及政治形態的年輕人，必須透過合法途徑去參政。

葉劉淑儀昨日在其facebook貼文，提到自己最近接受了香港電台《議事論事》的訪問。她認為，香港出現所謂「港獨」思想或「本土主義」，主要是由政改開始：青年人希望透過「公民提名」這類安

排可以在行政官選舉有「較大聲音」，最終政改方案被反對派否決，令部分市民對政治不滿的情緒未有減退，終於引起旺角暴亂事件。

## 鼓吹「港獨」毫無前途

曾任保安局局長的她提到，面對當前香港的政治形勢，中央會否重啟香港基本法第二十三條立法？「我認為，特區政府如果真的有有意促進二十三條立法，需要考慮兩點：1. 實際需要，要考慮那些『港獨』主義是否真的危害國家，而現有的條例處理不到；2. 立法條件是否存在，包括立法

會的支持及社會的取態而定」

葉劉淑儀指，她曾邀請「香港民族黨」及八大院校學生會對話，希望了解年輕人對政治的意見，但不得要領。「但我仍很希望年輕人如果想改革社會及政治形態，必須透過合法途徑去參政。說到底，搞暴力抗爭都是社會不接受。我跟大部分香港人一樣，都反對任何形式的違法行為，部分人鼓吹的『港獨』思想，都是沒有前途，沒有出路，任何思想成熟的人都會知道香港『獨立』根本不可行，看我們日常的食物、電力或貿易等，有什麼不是依賴內地？」